Управлением Роспотребнадзора по Ленинградской области в 2013 году проведена плановая проверка в отношении ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк». По результатам проверки выявлены нарушения законодательства о защите прав потребителей:

1. Банк своевременно не предоставляет потребителю необходимую и достоверную информацию об услугах (при предоставлении кредита и открытия банковского счета), в том числе: 

· в составе кредитного договора не доводится информация о перечне и размерах платежей, которые в соответствии с п. 2.1 Указаний Банка России от 13 мая 2008 N 2008-У должны быть включены в расчет полной стоимости кредита, график погашения полной суммы, подлежащей выплате заемщиком, по кредитам по Карте с лимитом овердрафт, по конкретному договору с заемщиком и в полном объеме, в нарушение ст. ст. 8,10 Закона о защите прав потребителей; 

· об изменении условий кредитного договора  в одностороннем порядке Банк должен информировать заемщика об этих изменениях  любыми способами, позволяющими подтвердить факт ознакомления заемщика с указанной информацией и предусматривающими наличие даты и подписи заемщика (заключить дополнительное соглашение к договору, направить документы и т.п.); с 

· соблюдать письменную форму Договора с обязательным предоставлением информации о существенных условиях договора  в соответствии со ст.ст. 432, 820 ГК РФ, ст. 30 Федерального закона от 02.12.1990 № 395-1 «О банках и банковской деятельности». 

2. В содержание Условий Договоров на оказание услуг потребительского кредитования и открытия банковского счета, а также формы договоров, предлагаемые к заключению на оказание услуг Банком (утверждены Решениями Правления ООО «ХКФ Банк»), включены условия, ущемляющие права потребителей по сравнению с правилами, установленными законами или иными правовыми актами Российской Федерации в области защиты прав потребителей, а именно:

· Право Банка в случае неисполнения Заемщиком требований Кредитора о досрочном возврате основного долга и уплате процентов взыскать помимо убытков и штрафа неустойку в размере 0,2% от суммы просроченных обязательств за каждый день просрочки (в нарушение ст. 811 ГК РФ);  

· Выдача кредита по банковским продуктам Карты «CASHBACK29.9» «CASHBACK34.9» «CASHBACK44,.9» обусловлена установлением комиссии за обслуживание лимита овердрафта (в нарушение ст. 819 ГК РФ); 

· Право Банка на кредитование Текущего счета и списание денежных средств с Текущего счета без распоряжения потребителя для погашения любых обязательств Заемщика перед Банком (установление сложных процентов в нарушение п. 1 ст. 809 и п. 1 ст. 819 ГК РФ); 

· Право Банка вносить изменения в Договор в одностороннем порядке (нарушение ст. ст. 310, 450, 452 ГК РФ и ст. 29 Закона о банках);  

· Право Банка отказаться от исполнения договора (закрыть счет) в одностороннем порядке (досрочное расторжение Договора по инициативе Банка), сократив до 30 дней период предварительного уведомления Заемщика о закрытии его счета, в том числе лишив его права на внесение очередного платежа, позволяющего продолжить договорные отношения (в нарушение ч. 1 ст. 859 ГК РФ); 

· Право банка на отказ от исполнения публичных договоров (в нарушение ч.3 ст.426 ГК РФ); 

· Право Банка списывать денежные средства с любых счетов или вкладов без согласия Клиентов в погашение просроченной задолженности по  кредитам в Банке (в нарушение ст. 854 ГК РФ); 

· Право Банка назначить третье лицо в качестве своего агента для осуществления сбора платежей по Договору без дополнительного согласия Клиента (в нарушение ст.ст. 857, 382, 819 ГК РФ), в нарушение ст. 16  Закона РФ «О защите прав потребителей» от 07.02.1992 №2300-1. 

За данные нарушения юридическое лицо Управлением привлечено к административной ответственности.

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» обжаловал постановления по делам об административных правонарушений, предусмотренных ч.1 и ч. 2 ст.14.8 КоАП РФ, в судах различных инстанций. По принятым решениям судов требования Банка оставлены без удовлетворения в связи с наличием в действиях Общества события и состава вменяемых ему административных правонарушений.

Постановления Управления о привлечении юридического лица к административной ответственности по ч. 1 и ч. 2  ст. 14.8 КоАП РФ оставлены в силе.

ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк» также обжаловал в судах различных инстанций предписание Управления.

В части нарушения законодательства о защите прав потребителей суд признал вынесенное предписание обоснованным и правомерным. На решение суда Банк подал жалобу в Тринадцатый арбитражный апелляционный суд.

По постановлению апелляционного суда предписание Управления об устранении выявленных нарушений, выданное по результатам плановой выездной проверки в отношении деятельности ООО «Хоум Кредит энд Финанс Банк», оставлено в силе.

